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NOME

GRUPO | — (12 valores, 60 minutos)

InstrugBes: Em cada questdo, uma resposta acertada vale 1 valor e uma resposta errada desconta % desta pontuagdo. Uma
resposta em branco nao afeta a classificagdo. A nota minima deste grupo é 0 (zero).

Para responder as questdes de 1 a 3 considere o seguinte balango de uma revendedora de televisores sabendo-se que a
rendibilidade do ativo (RL/A) é igual a 20% e que o racio de liquidez geral (AC/PC) é igual a 2,5 (considere que todas as

rubricas ndo constantes do quadro abaixo sdo nulas):

Balango da empresa a 31 de Dezembro de 2017

(Em unidades monetarias)

1. Com base no Balango e racios descritos acima, é verdade que:

A. Inventarios sdo 20.000 e os Resultados liquidos sdo 9.000

B. O Ativo Corrente € 50.000 e os Fornecedores sédo 25.000

C. O Ativo Corrente é 30.000 e o Passivo Corrente 15.000

D. O Passivo N3o Corrente é 25.000 e os Fornecedores 20.000 v*
E. N&o é possivel completar Balanco com a informagdo dada D

2. Com base no Balanco acima e racios disponibilizados € verdade que

A. O Fundo de Maneio é 25.000 e os Capitais Permanentes sdo 45.000
B. O Fundo de Maneio é 20 000 e os Capitais Permanentes sdo 65 000
C. O Fundo de Maneio é 25.000 e os Capitais Permanentes sdo 65.000
D. O Fundo de Maneio é 20.000 e os Capitais Permanentes sdo 45.000

E. Nenhuma das alternativas esté correta.veyj-ac-pc=30 E

' . CPerm=CP+PNC=70
3. Com base no Balango acima e os racios disponibilizados e sabendo

que a Rotagdo dos Inventarios (cMvMmc/Inv) é 2 temos que: (caso

encontre duas respostas certas devera escolher a hipétese E.)

A. O prazo médio de escoamento dos inventarios (Inv/cMvmc)*365 é
2 anos, 0 que é muito tempo para uma revendedora de TVs.

B. O prazo médio de escoamento dos inventarios (Inv/cMvmc)*365 é
6 meses, 0 que é razoadvel para uma revendedora de televisoresv”
C.0 CMVMC € 40 000.Y (Iny/CMVMC) 360

D. Os Rendimentos s3o inferiores a 40 000. (6 meses)

E. Duas das alternativas acima est3o corretas v E

4. E verdade que:

A. O Resultado Liquido é o Resultado Operacional menos o Resultado
Financeiro.

B. Os Resultados Transitados sdo uma rubrica do Passivo.

C. Os Rendimentos Financeiros incluem descontos dados a clientes.

D. As amortizages de equipamentos estdo incluidas na
determinacio dos Resultados Operacionais. v~

E. Nenhuma das anteriores. D

5. A compra de uma patente no valor de 20 000 u.m. sendo um quarto
¢ pago a pronto e trés quartos a 90 dias implica: AANC +20000

i - ADisp -5000
A. um aumento do Capital Préprio. AForn +15000

. AA  +15000
B. um aumento do Ativo Corrente. APC  +15000

C. uma diminuigdo do Resultado Liquido do Exercicio. 425 52999
D. uma diminuico do Fundo de Maneio. V'
E. um aumento do rdcio de Liquidez Geral. D

Ativo Liquido Capital Préprio e Passivo
Ativo Fixo Tangivel 40 000 Capital Social 45 000
Inventarios Inv = 90-(40+21+1+8) (P77 Resultados Transitados (18 000) CP 3 45-18+18
. =20 - .
Clientes Resultado Liquido do ExercicicRLE = 0,2.90 = 18\2?? AVendas  +50
Estado e outros entes publicos Passivo Ndo Corrente PNC:Q&?%(_:&PS _ 5222 ADispon 45
. A AForneced. +45
= = = = 277
Disponibilidades AC = 20+2141+8=50 Fornecedores PC=AC/2,5=20 (227 ACMYMC 410
Total do Ativo Total do Capital Proprio e PassivoCP+P = A=907? ARLE +40
Alnventarios- 10

6. Uma venda de mercadorias no valor de 50000 u.m., sendo 10%

pagos a pronto e o restante em 30 dias, sabendo-se que as

mercadorias vendidas custaram 10 000 u.m., resultou no seguinte:

A. O Resultado Liquido aumentou em 40000 u.m., os Inventdrios
diminuiram em 10000 u.m, as Disponibilidades aumentaram em
5000 u.m. e as Dividas de Terceiros aumentaram em 45.000 u.m.v”

B. O Resultado Liquido aumentou em 50000 u.m., os Inventarios
diminuiram em 10000 u.m, as Disponibilidades aumentaram em
5000 u.m. e as Dividas de Terceiros aumentaram em 45.000 u.m.

C. O Resultado Liquido aumentou em 40000 u.m., os Inventarios
diminuiram em 50000 u.m, as Disponibilidades aumentaram em
5000 u.m. e as Dividas de Terceiros aumentaram em 45.000 u.m.

D. O Resultado Liquido aumentou em 50000 u.m., os Inventarios
diminuiram em 10000 u.m, as Disponibilidades diminuiram em
5000 u.m. e as Dividas de Terceiros aumentaram em 45.000 u.m.

E. Nenhuma das afirmacGes anteriores esta correta. A

7. Diga qual das alternativas é FALSA:

A. Os Capitais Proprios podem ser negativos.

B. As contas Clientes, Fornecedores, Estado e outros entes publicos e
Acionistas/Sécios podem aparecer no Passivo.

C. As contas de Rendimentos e Gastos sdo transitdrias e sdo usadas
para calcular o resultado num determinado ano.

D. A situagdo de liquidez é positiva quando o valor do Ativo N&o
Corrente supera o dos Capitais PermanentesY”

E. A compra de uma mercadoria paga na totalidade a pronto ndo

. Alnvent -
altera o Ativo Corrente. ADispon X D

AAC 0
8. Se 0 Preco de Venda de uma calculadora for de 300 euros e o Custo

Variavel Unitdrio for de 10% do Prego de Venda, tem que se verificar
que: (caso encontre duas respostas certas devera escolher a hipdtese
E) mcu=P-c=300-30=270 Q= % =10
A. Se os Custos Fixos sdo 2 700 o ponto critico de vendas é 100.
B. A Margem de Contribuicdo Unitaria é 10%.

C. Se os Custos Fixos sdo 2 700 o ponto critico de vendas é 9.

D. A Margem de Contribuicdo Unitéria é 270.¥

E. Duas alternativas estdo corretas. D
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9. Qual é o valor atual (Vo) duma prestagao de 500 euros pagos todos os 11, Um determinado capital aplicado em regime de juros simples

meses, comegando daqui a cinco anos (em t=5) e durando seis anos
sabendo que a taxa de juro anual aplicavel é de 12,5%?
A.1349755 V_ -

500 ) 1 1
B.1439501y ° 112571%1 [ 1,125 7771?| 1,125 7
C.15.254,41 =14 395,01

D.24.323,03 B
E. 25.686,91

quadruplica ao fim quatro anos se a taxa de juros for igual a:
A.25% a0 ano X(1+4i)=4X > i=0,750u75%
B. 2% aoano

C.75% aoano v’

D. 2,63% ao més

E. Nenhuma das anteriores C

10. Qual € o valor atual (V) aproximado de uma renda perpétua paga 12. Qual é o valor acumulado (aproximado) ao fim de 10 anos de uma

de 12 em 12 meses, que se iniciara daqui a 5 anos e trés meses com o
valor de 6000 euros e que ird crescer a uma taxa de 4% ao ano?
Suponha que a taxa de juro anual é de 12%

A. 75.000 euros _ 6000 1

B.50000euros  ° 0,12-0,04 1,12°7/1?

C.46.332 eurosy” =46 332,39

D. 43.780 euros

E. 30.888 euros C
o i B @Too i ?900‘.1‘0‘” 6000(1,04)° -

01 2 51 63 e 7 87 meses

5 anos e 3 meses

k 7 anos e 3 meses
4 anos e 3 meses anos e 3 meses

anuidade que se inicia daqui a um ano com um valor de 1.000 euros
gue cresce a 5% ao ano, considerando uma taxa de juros anual de
10%°?

A.31.875 euros 1000

B.19.297 eurosv’” 10~ 0,1-0,05 [1’110 - 1,05% ]
C.15.937 euros 19 296,96

D.9.648 euros B
E. 7.440 euros

GRUPO Il (4 valores — 30 minutos)

1. Augusto, que faz hoje 50 anos de idade e pouco descontou para a reforma, tomou a resolu¢do de comegar a poupar para um
“pé de meia” que lhe permita complementar a sua fraca reforma quando chegar a respetiva idade. Assim, e porque ja tem
alguns gastos extraordinarios previstos para os préoximos dois meses, decidiu que de hoje a 3 meses comecard a depositar
mensalmente 150 euros (portanto, os depdsitos comecam no fim do terceiro més) numa conta destinada para o efeito, que

paga uma taxa de juro de 2% ao ano. Quanto dinheiro tera Augusto acumulado nessa conta no dia em que fizer 66 anos e meio
(idade em que se reformara), dia em que efetuara o Ultimo depdsito programado?

150 150 150 150

) 150 150
0 1 2 3 4 5 &

197 198

daqui a 16 anos e meio

Vigg= —20— [1,02
198= 0517 [ :
= 34682,88

196/12
/ 1 ]



NOME Ne

2. Augusto pretende, durante a sua reforma, levantar 300 euros por més dessa conta. Durante quanto tempo poderd Augusto
proceder a esses levantamentos, antes de terminar todo o dinheiro, supondo que a taxa de juro se mantém?
NOTA — Se ndo conseguiu responder a pergunta anterior, considere X o valor acumulado e encontre a expressdo mais
simplificada possivel para a determinacdo do nimero de meses (n) em fungdo de X

300 300 300 3200 300 300 300
o1 2 3 4 5 6 n Determinagdo do "n":
aqui € onde estara 300

daqui a 198 meses

a conta terd um mon-
tante de 34 682,88

1 n
——— | 1- =34682,88
1,021 [ (1,021?12) ]

10 1,020 Y121
1- - 3468288 L0271
( 1,021?12) 300

1/i2 n
1,02 /%1 1
1-34682,88 20 "1
300 ( 1,027 12)

1/12
log (1 -34 682,88 M)
300

TR
log ( 1 021?12)

n=128,3

(cerca de 10 anos e 3 meses)

GRUPO IIl — (4 valores, 30 minutos)
Considere um projecto industrial que tem uma fase de investimento de um ano e meio, e uma fase de exploragédo de seis
anos (terminando, portanto, daqui a sete anos e meio). Os dados relevantes para a avaliagdo deste projeto foram estimados
nos seguintes valores:

i) despesas de investimento de 100.000 euros, por trimestre, no final de cada um dos préximos 6 trimestres, a partir de
hoje;

ii) receitas de exploragdo de 20.000 euros mensais, que se iniciam no final do 12 més de exploracdo (final do 192 més a
partir de hoje), crescendo a partir dai a uma taxa constante de 0,5 % ao més, durante 3 anos, permanecendo
constante a partir dai (i.e., ndo crescendo mais) até ao final do sexto ano;

iii) despesas de exploragdo de 35.000 euros trimestrais, a iniciarem-se igualmente no final do 12 més de exploragdo
(final do 192 més a partir de hoje), e crescendo a partir dai a uma taxa constante trimestral de 2% ao trimestre,
durante os mesmos 6 anos;

iv) um valor residual, no final do 62 ano de exploragdo (daqui a sete anos e meio), de 75.000 euros;

v) a taxa de juro relevante é de 9,0 % ao ano

1. Indigue os célculos necessdrios para concluir da atratividade, ou ndo, deste investimento (ndo precisa efectuar calculos
mas apenas indicar os célculos a efectuar, reduzindo-os a sua expressdo mais simples)
2. Apds os célculos indicados na pergunta anterior, indique qual seria o critério de decisdo que seguiria. Justifique.

Investi Ts 28 88 3 R
nvestimento S 28 8 5 8 =
e valor residual

o] 1 2 3 4 5 6 7

V1 8 V‘;A

whn

20 (1.005)2

(todos os meses do 19 ao 54 cresce 0,5%) (do més 55 ao més 90 a prestag&o mensal & constante e de 20(1,005)3%)

20 (1.005).,
20 (1.005)12
20(1,005534
0(1,00533

0(1,005,

Receitas de
Exploragao 0 1 2 3 4 o 5 6 7 *
[\/18 ]
0 1 2 3 4 5 6 7
VAL = 100 [ 1.1 ]+ 20 1,005)36 1 200100521, [ 1 PO_1 | L5
it (1+g)2 1 im - 0,005 1+4im (1+is)3 im 1+im!  l(14im)>% (1+i5) 1
comim= (1,00)1/12.1 Optaria por selecionar o projeto se o VAL fosse » 0

it= (1,00)14-1 Isso significaria que as receitas superam (ou igualam)
o 1/2 . . ,
is=(1,09)"" -1 os custos em valor presente e o projeto é rentavel

Fovimeilipioe  Capifalizagde Afualizagio Rendag n
e v
V=V 7z V= Hbeg Va:—,& LA
e (9 ST )



